

环境理事会咨询调查： 国人期望落实更严格环境保护条例 社区参与度提高

杨漾 报道

yangyang@sph.com.sg

在讨论中有意识地加入环境课题、推行更严格的条例、加强幼童的环境教育，以及宣传更多模范环保行为……超过400名国人分享了他们对新加坡环境的愿景，希望通过更多活动和政策，打造一个更美好的家园。

这个由新加坡环境理事会举办的公共环境咨询活动长达三个月，从19场对话会中整理出参与者高度关注的14个环境课题。相关咨询报告接下来将呈交给环境及水源部参考，或会被纳入年底完成检讨的永续新加坡发展蓝图（Sustainable Singapore Blueprint）中。

其他受关注的课题还包括打造更环保的基础设施、更多来自公共和私人领域的参与，以及推广绿色科技。

本地环境课题进展步伐不够快

环境理事会执行理事长乔斯·雷蒙（Jose Raymond）昨天在记者会上指出，这14大环境课题内容不新，说明了人们认为本地环境课题的进展步伐并不是很快，同时希望在这些方面看到更大的执法力度。

他说：“从参与者的反馈可以看出，他们除了希望有更严格的条例，也非常注重由社区和个人带头推广的环境意识。”

440名来自学校、社区、企业和公

共领域的代表参与了讨论，其中近五成是在籍中学生和大专生。雷蒙表示，我国环境政策的发展方向正确，但仍需要时间才能看到长远的成效，因此由社区带头的环保活动和从小灌输幼童环境知识，是短期内值得重视和推广的工作。

接下来，环境理事会预计将在7月份，向本地不同领域的企业与机构提供具有针对性的环保活动建议，鼓励他们采纳和参与。

雷蒙指出，每个领域关注的课题重点有所不同，为他们量身定制环境愿景和活动是“对症下药”的做法。

“比如我们可以鼓励学前教育机构多注重环境教育，改善和加强他们的教学内容。在面对社理会时，则把焦点放

在社区清洁的课题上，协助解决他们所面对的问题。”

新加坡管理大学学生环保团体SMU Verts副主席许伟杰（23岁）是其中一名对话会参与者。他受访时表示，在他接触的中学生和大学生朋友中，有半数对环境课题不感兴趣，他因此希望鼓励更多年轻学生关注环境课题。

许伟杰说：“这些年轻人看不到环境课题与自身的关系，认为不值得投资时间和精力去了解，但我看到不少朋友开始接触环境活动后，变得更关心周围的环境，对待这些课题的态度也更积极，因此我觉得学生时代是参与环境课题最好的时候，我们有精力时间，在学校社区中也有很多平台去参与活动。”